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Než si vyberete určitou vůni, nestačí přivonět jen k víčku nebo testovacímu papírku. Rozetřete si vždy 
malý vzoreček i na vnitřní straně zápěstí, protože složky vůně se díky teplu pokožky plně rozvinou. 
 „Svou roli hrají i samotné vlastnosti vaší kůže, takže zatímco na jednom se parfém rozvine do 
podmanivě krásné vůně, na pokožce jiného člověka může působit velice odlišně,“ potvrzuje 
parfumérka Jana Jirousková. 
 Konečnou vůni může ovlivnit i váš zdravotní stav nebo nedávné požití například velmi 
kořeněného pokrmu. Pokud si věříte, tu pravou vůni poznáte Odborníci doporučují vydat se na nákup 
odpoledne, kdy jsou čichové buňky nejbystřejší. Pravou vůni parfému nelze rozpoznat okamžitě, ale 
až za pár minut, proto je třeba nechat parfém na kůži rozležet. Pokud chce žena vyzkoušet několik 
parfémů najednou a přitom i pátý vnímat stejně zřetelně jako první, měla by si do parfumerie vzít s 
sebou pár kávových zrn, ke kterým po každém přivonění k parfému přičichne. Odborníci totiž tvrdí, že 
kávové aroma neutralizuje čichové receptory. A jak žena pozná vůni, která se k ní skutečně dokonale 
hodí? Jednoduše i složitě. Jednoduše, pokud si věří. Složitě, pokud sama sebe nemá ráda. V každém 
případě by se měla řídit vlastním vkusem, protože pokud jí parfém nebude příjemný, nebude ho stejně 
nosit. 
Ani parfémy nejsou nesmrtelné Jak dlouho vlastně parfém vydrží? Pokud máte doma několik let 
starou otevřenou lahvičku, s jejím obsahem už asi spokojeni nebudete. Každá vůně totiž má svou 
životnost. Zatímco parfém v originálním neotevřeném balení vydrží až několik let, po otevření se jeho 
životnost radikálně zkracuje. 
Postupem času se dokonce může změnit vůně vonných složek i její koncentrace. Když si ale dáte 
pozor na skladování a budete ho nechávat bez přístupu denního světla a při teplotách kolem 25 
stupňů Celsia, vydrží v původním stavu určitě jeden rok. 
 Pozor však na změnu barvy! Jakmile se vám bude zdát obsah jiný, většinou tmavší, nebo se 
dokonce objeví kyselá a pryskyřičná vůně, přípravek už nepoužívejte. 
Odlehčené letní vůně Čechy přitahují Příchod léta nebo podzimu většinu tuzemců nevybídne k tomu, 
aby si okamžitě koupili novou vůni. Většina z nich zůstává po celý rok u své nejoblíbenější. To v 
České republice znamená, že ženy zvolí nejčastěji vůni Eclat d'arpege od Lanvin Paris a muži No.6 od 
Hugo Bosse. 
 „Češi jsou poněkud opatrnější, co se týče změny parfému v rámci ročních období. Nicméně 
pokud si nějakou vůni z letních edic zamilují, zůstávají jí věrní,“ říká Martina Jiroušková ze společnosti 
Vivantis, která provozuje největší obchod s parfémy na českém internetu www. parfemy.cz. 
 Příkladem je například Calvin Klein, který každé léto vydává limitovanou edici unisexové vůně 
One Summer. Vydal již dvě - 2006 a 2007. Tyto vůně jsou stále velmi oblíbené, ačkoli 06 se již pomalu 
stahují z prodeje. 
 „Letošní novinka 2008 se poměrně rychle vyhoupla do první dvacítky v prodejnosti. Jde o vůni 
plnou slunce a léta, příjemná je hlavně nóta okurky, melounu a vodní máty, která okamžitě evokuje 
atmosféru léta u bazénu,“ vysvětluje Martina Jiroušková. Cena za tuto vůni činí za balení o obsahu sta 
mililitrů něco málo přes tisíc korun. 
Nabídka letních vůní je široká Další příjemnou letní záležitostí je parfém Eternity Summer 2008 od 
stejného tvůrce. V tomto případě jde o parfémovanou vodu pro ženy a toaletní vodu pro muže. Velmi 
populární je také letní vůně od Issey Miyake: L'eau d'Issey summer pour Femme 2008. Právě Issey 
Miyake je průkopníkem letních odlehčených vůní. 
 „Za zmínku stojí také parfém od Jil Sander Sport water pro ženy, který je lehký a nevtíravý, a 
jak jeho název naznačuje, lze ho použít jak po sportu, tak pro denní nošení v létě. Svou nositelku 
příjemně osvěží a její okolí bude velmi mile překvapeno chladivou vodní vůní,“ doporučuje obchodnice 
s parfémy Martina Jiroušková. 
 


